

各地举行活动庆祝“五一”表彰先进

辽宁

本报讯(记者刘旭)2020年辽宁五一劳动奖表彰大会4月29日上午在辽宁人民会堂召开。于学成等549人、沈阳市第六人民医院等50个单位、华晨宝马汽车公司总装车间等50个单位分别被辽宁省总工会授予辽宁省五一劳动奖章、五一劳动奖状、工人先锋号等荣誉称号。

辽宁省委副书记周波主持会议,辽宁省人大常委会副主任、省总工会主席杨忠林宣读《关于表彰2020年辽宁五一劳动奖和工人先锋号的决定》,辽宁省委书记、省人大常委会主任陈求发参加会议并讲话,辽宁省政协主席夏德仁参加会议,辽宁省属14个市和沈抚新区设分会场。陈求发在讲话中指出,全省职工要坚持正确的政治方向;要强化使命担当;要引领社会风尚;要提升能力素质。同时对全省党政机关和工会组织提出了工作要求。

江苏

本报讯(记者王伟)在“五一”国际劳动节、五四青年节来临之际,江苏省委书记娄勤俭向全省劳动者和青年致以节日的问候,勉励

上海职工抗疫主题图片展开幕

《致敬抗疫中的白衣天使》纪实摄影画册同步首发

本报讯(记者钱培坚)由上海市委宣传部指导,上海市总工会、上海市卫健委主办的《“致敬!逆行者”上海职工抗击疫情主题图片展》于4月29日在上海市工人文化宫中心展厅拉开序幕。市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春与抗疫职工代表共同为展览揭幕。由上海市卫健委、上海市医务工编撰,上海科学技术文献出版社出版的《致敬抗疫中的白衣天使》摄影画册在开幕式上同步首发。

展览筹备期间,上海市总向32个区、局(产业)工会发出征集令,前后收集了6000余幅有关抗击疫情的优秀摄影作品,并从中精选了300多幅逆行者照片和80个感人的故事。

根据时间线索,展览分为“共克时艰,人民战争”“逆行冲锋,义无反顾”“勠力同心,共抗疫情”“暖心接力,一路同行”4大篇章。医务工作者远征武汉的奉献、社区工作者防控疫情的坚守、各行各业复工复产的热情、一个个感人故事,展示了上海各行各业的“逆行者”在抗疫中所作的重大贡献,展现出上海的城市精神和城市品格。

小小心愿点亮职工心房

本报记者 余嘉熙 本报通讯员 董君亚

“我想要一部复读机,孩子上初中了,听英语用‘我想要一部可以上网课的智能手机’……在河南省总工会开发的‘豫工惠微心愿’小程序上,一个个微小又朴实的心愿,正轻轻地触碰着人们内心柔软,激励着大家持续传递爱心。”

这是河南省总日前在全省工会系统开展的“点亮微心愿”志愿服务活动,通过面向全省广泛征集困难职工微心愿,同时发挥组织优势再征集愿意帮助其圆梦的“爱心使者”,在二者之间建起一座“爱心桥”。

“一套书籍、一双运动鞋、一张门票……对我们来说微不足道,却能满足不少困难职工的期待。”河南省总工会有关负责人介绍说,“点亮微心愿”活动主要是帮助解决困难职工生活中的烦心事,既是省总助力脱贫攻坚的

一个重要举措,同时也弘扬志愿文化,营造互帮互助、向上向善的和谐氛围。

根据规定,此次活动的申请对象为建档县级以上困难职工。认领微心愿的企业、社会团体、党政机关、企事业单位及社会爱心人士。征集的心愿类型主要是“实用性”“时效性”“微小性”的心愿。

困难职工通过微信搜索“豫工惠微心愿”小程序,或关注“豫工惠”微信公众号找到“微心愿”就可以在线自主申请,也可由市、县(市、区)工会线下统一收集后,由本级职工服务中心将符合条件的微心愿发布到“豫工惠微心愿”网络平台。想要认领心愿的单位(个人)注册并登录“豫工惠微心愿”网络平台,就可查看微心愿招募列表,根据实际情况认领微心愿,为申请人及时寄出心愿物品。微心愿达成后,平台还将向心愿认领单位或个人颁发电子证书。

困难职工通过微信搜索“豫工惠微心愿”小程序,或关注“豫工惠”微信公众号找到“微

的合法权益,动员组织职工努力建功立业。各级党委要不断加大对工会工作的支持保障力度,建强工会干部队伍,为工会事业发展创造更好条件。

河南

本报讯(记者余嘉熙 通讯员董君亚)4月29日,河南省总工会召开2020年河南省五一劳动奖和工人先锋号表彰大会。63个省五一劳动奖状、356个省五一劳动奖章、147个省工人先锋号受表彰。

今年河南五一劳动奖评选重点向疫情防控一线突出贡献者倾斜,优先考虑一线医务工作者和医疗单位的先进典型。统计数据显示,在受表彰的五一劳动奖状单位中,医疗卫生机构16个,占比25%,比上个表彰年度提高15.77个百分点。综合表彰的172名五一劳动奖章获得者中,医务工作者36名,占比21%,比上个表彰年度提高12.05个百分点。受表彰的工人先锋号中,医疗卫生班组30个,占比20.4%,比上个表彰年度高出14.07个百分点,真正做到了把疫情防控战场当发现劳模、培养劳模、选树劳模的舞台。

“北京劳动者之歌”短视频全城同放

本报北京4月30日电(记者郭强 通讯员宋濛)今天19时30分,一段讴歌劳动者的短视频在北京市“霸屏”——以“北京劳动者之歌——微笑传温暖 心语寄深情”为主题的3分钟短视频在全市户外大屏,4.5万块公交、地铁、楼宇电视屏,北京卫视、BTV新闻频道等电视端和多个新媒体平台同步播放。据悉,该短视频从4月30日到5月5日将在每天同一时间以同样规模连续播出。

“北京劳动者之歌——微笑传温暖 心语寄深情”主题新闻行动由北京市总工会和北京广播电视台联合策划推出,新闻行动围绕北京援鄂医疗队、首都各行各业为抗击新冠肺炎疫情勇敢担当、全心投入、挥洒汗水、拼搏奉献的劳动者,以“致敬”“礼赞”为主题,选取了宣武医院护士郭京等10名优秀基层劳动者和北京市属医院援鄂医疗队等10个优秀集体为首都劳动者代表,拍摄记录他们的工作场景,记录他们无私奉献、精益求精的工作状态,展示他们身上体现出的劳模精神、劳动精神、工匠精神。

据介绍,在“北京劳动者之歌”短视频制作过程中,摄制人员深入劳动者工作现场,累计拍摄素材超过2000分钟,经过精心打磨,制作推出了真挚感人的全媒体产品,为劳动者献上了一份特殊的节日礼物。

2019“三晋工匠”年度人物发布

本报太原4月30日电(记者刘建林)记者从山西省总工会获悉,2019“三晋工匠”年度人物今天发布,中铁十二局集团第三工程公司测量队长刘军华等10人获2019“三晋工匠”年度人物称号,中车永济电机公司机加事业部钳工邱文军等20人获提名。

2019“三晋工匠”年度人物发布活动于今年1月启动,共收到该省各市总工会、各省级产业工会(工委)上报的候选人101名。山西省总从专家库中抽选15名评委进行初评,经过媒体公示、网络点赞、组委会审议等程序,最终确定了2019“三晋工匠”年度人物名单。

据了解,入围本次“三晋工匠”年度人物的30名候选人涵盖了机械制造、煤炭、道路工程、冶金、运输、高压输电、传统手工艺、餐饮等8个行业,其中不乏技能水平达到全国领先甚至世界一流的高技能人才。评选时突出山西转型发展的新兴产业、主导产业、支柱产业,重视挖掘非遗文化产业,同时兼顾其他产业。

云南省总启动“七个一”系列活动

本报讯(记者黄榆)4月27日,云南省总工会慰问组来到昆明长水国际机场看望慰问抗疫一线工作人员,拉开了云南省总庆祝“五一”国际劳动节系列活动的序幕。

据介绍,在“五一”节来临之际,云南省总决定在全省开展“七个一”系列活动,以“战胜疫情、决胜小康、奋斗有我”为主题,创新方式和载体,进一步激发职工立足岗位、干事创业的奋斗热情和迎难而上、勇于拼搏的奋斗伟力,围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展,为云南省决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、实现高质量发展贡献智慧和力量。

“七个一”系列活动包括:选树一批先进典型,充分发挥榜样的力量;策划一组“劳动者谈奋斗”访谈节目,全面展示工人阶级主力军风采;播出一系列公益广告,大力唱响劳动光荣、创造伟大的时代主旋律;宣传一批先进人物典型事迹,努力营造良好社会氛围;展示一批普通劳动者风采,不断增强广大职工主人翁意识;发出一封给全省职工的信,充分激发劳动热情、凝聚奋斗伟力;进行一次专项慰问,及时传递党和各级工会组织对职工的关心关爱。

据悉,云南省总在已投入疫情防控资金4158万元基础上,再向25个边境县(市)总工会和昆明海关、昆明出入境边防检查站等单位拨付疫情防控专项补助资金285万元,用于对边境口岸疫情防控一线职工开展关爱慰问活动。同时,还安排专项资金对受疫情影响的省部级以上困难劳模进行慰问。

G 新闻特写

工地上迎来“高光时刻”

本报记者 李润钊 本报通讯员 蔡月玲

4月29日上午8时30分,在位于福州滨海新城万沙路西侧的第二工人文化宫项目工地现场,施工车辆插上工人先锋号的旗帜,在工地上齐聚,施工人员戴着口罩来来往往。伴着海风,项目工地上传来《咱们工人有力量》《时代号子》等歌曲……

9时,福建省委副书记,福州市委书记王宁一行来到施工现场,看望慰问一线建设者、劳模代表和“福州工匠”,向全市劳动者致以节日的问候和祝愿。

“工人复工情况怎么样?”王宁详细了解项目防疫工作和复工复产情况。“169名施工人员通过开展劳动竞赛、平行施工等方式,完成了2.06万平方米地下空间的砖砌筑,将复工前受疫情影响滞后的1个月工期追了回来。”谈起复工复产的成果,该项目施工单位负责人胡敬铭很自豪。

在福州,100场示范性劳动竞赛正在包括滨海新城在内的福州重点区域、重点产业和重点项目展开。福州借助数字产业聚集的优势,正危机中寻机加快发展,全力推动增速回升、指标回正、经济回暖。

“工人朋友你们好!”在距离工地不远处,市劳动者艺术团送文化小分队庆“五一”专场慰问演出正在上演。舞台用吊车、推土车、塔吊搭成,演出现场不设观众席,周边工地上往来的工人或三三两两站着,或坐在工具车内欣赏节目,畅享忙碌工作中的片刻清闲。

9时15分,在王宁和现场工人的共同见证下,2020年“十大福州工匠年度人物”现场揭晓。获奖的“福州工匠”登上舞台,从劳模代表手中接过奖杯,在劳动一线迎接属于他们的“高光时刻”。

看到“福州工匠”成为舞台上当之无愧的主角,王宁竖起大拇指为他们点赞。他鼓励“福州工匠”:“要进一步发扬劳模精神、工匠精神,带动和激励全市职工为全面复工复产、复商复市,推动福州发展迈上新台阶、实现新跨越作出更大贡献。”

福州市委副书记林飞,市委常委、市总工会主席陈晔,市委常委、秘书长张忠等参加慰问。



“防疫健康包”
致敬劳动者

4月30日,工作人员(左)向工人送上“防疫健康包”。

在“五一”国际劳动节来临之际,中建二局西南公司组织工作人员前往位于重庆两江新区的一线施工工地,为工人们送去装有医用口罩、消毒酒精、杀菌湿纸巾等防疫物品的“防疫健康包”,为他们送去关爱,向劳动者致敬。

新华社记者 王全超 摄

“心愿”就可以在线自主申请,也可由市、县(市、区)工会线下统一收集后,由本级职工服务中心将符合条件的微心愿发布到“豫工惠微心愿”网络平台。想要认领心愿的单位(个人)注册并登录“豫工惠微心愿”网络平台,就可查看微心愿招募列表,根据实际情况认领微心愿,为申请人及时寄出心愿物品。微心愿达成后,平台还将向心愿认领单位或个人颁发电子证书。

“心愿”的发布、审核、实施都能在平台上查看,让捐赠过程透明化、规范化,使困难职工真正得到帮助。”这位负责人表示,严谨、高效、简便、规范的心愿审核过程,可以让全社会热心人士、爱心机构对困难群体的关注和帮扶更加便捷。

守护万家灯火的电力巡检员、研究新疗法救治患者的医生、全力攻关助力复工复产的工人……安徽各级劳模尽显责任与担当——

他们,让劳模精神熠熠生辉

阅读提示

巡检到半夜只为守护万家灯火;日夜奋战只为多救治几名患者;马不停蹄只为全面推进复工复产……安徽各级劳模用行动诠释责任与担当。

带领的185人组成的医疗队奔赴武汉。

在抗疫一线,汪天平既当指挥员,又当战斗员,日夜奋战。他坚持每天晚上召开例会,及时发现解决问题,同时坚持每天早上为上班队员送行,为队员加油打气。

在武汉期间,汪天平带领的医疗队成功主持实施了一项被公认为高难度操作的危重症救治行动,医疗队发现的托株单抗写入国家诊疗指南,在武汉以及全国推广应用。他们在方舱医院率先发起的“药物治疗+活动锻炼+心理辅导”的新疗法也被认为效果显著。

汪天平带领的医疗队在60多天里转战4家医院,负责434张床位,累计救治患者1600多人,其中危重症309例。

在疫情初期,安徽省劳动模范、合肥丰华汽车零部件公司调度员李小莉和几名劳模以及爱心人士一起成立了劳模服务队。在小区封闭管理的日子,李小莉和服务队的队员想办法协调来4辆专用货车,联系菜农,将新鲜

攻关。

作为技能大师工作室领衔人,董慧组织开展了一季度工作室总结会议,签订导师带徒协议书,创新人才培养渠道,明确事业部高技能培养方向,同时和工作室成员共同探讨工作室成果中的创新思路、巧妙方法及在生产中的拓展应用,带领工作室成员将技术经验充分应用到生产实际过程中,为生产“送服务、送点子、送技术”。

安徽省劳动模范、中国科学院合肥物质科学研究院首席科学家刘文清坚持把科学战“疫”的论文写在祖国大地上。

为了及时掌握疫情期间武汉市定点医院、方舱医院、隔离地点、社区周边的高时空分辨率大气环境要素数据,评估疫区的环境空气质量,3月初,刘文清带领课题组成员一行6人乘坐自主研发的正压实验车,奔赴武汉疫区一线,开展了为期半个月的大气环境立体探测实验。

“经过几十年的努力拼搏,我们把光学技术成功应用于环境监测,形成了环境光学监测技术新领域;发展了高灵敏环境监测新方法、新技术,达到了国际先进水平;也研发了系列先进环境监测设备,促进了我国环境监测技术进步。”刘文清对此十分自豪。

全国五一劳动奖章获得者、安徽省血吸虫病防治研究所所长汪天平是安徽省首批支援湖北医疗队的领队。1月27日,由汪天平

本报记者 陈华

“虽然不能像医护人员那样冲到最前线,但我要努力保障电网安全运行,在疫情期间不影响各行各业的正常用电。”全国劳动模范、国网宿州供电公司输电运检室带电作业班副班长许启金的话铿锵有力。

4月26日,安徽总工会在合肥召开劳模代表座谈会,交流学习体会,分享劳模故事。

疫情发生后,许启金毫不犹豫地投身到疫情防控中去。2月12日夜,许启金和同事们处理一起隐患,下半夜才回到家。许启金说:“有时巡线路程很远,中午不回家,就简单地吃些干粮,虽然很辛苦,但当看到万家灯火,孩子们能在电灯下看书写字,就感到一切努力都值得。”

疫情期间,社区工作人员人手不够,许启金主动请缨,到疫情防控点帮助居民测温、劝导居民戴口罩、宣传疫情防控知识。“有时顾不上吃饭,一栋楼一栋楼跑,统计居民信息,有时忙到深夜,但看到疫情防控有了成效,心里就有了喜悦感。”

全国五一劳动奖章获得者、安徽省血吸虫病防治研究所所长汪天平是安徽省首批支援湖北医疗队的领队。1月27日,由汪天平